



核心报道

应对禽流感·疫情

数据通报

确诊病例:77例

死亡人数:16人

北京1例

上海30例,死亡11例

江苏20例,死亡2例

浙江21例,死亡2例

安徽3例,死亡1例

河南2例

数据来源:国家卫计委
截止时间:4月16日 18时

江苏省未发现H7N9禽流感病毒人传人的证据。

江苏昨天又增3名患者

快报讯(记者 刘峻)江苏省卫生厅4月16日通报,江苏新确诊3例人感染H7N9禽流感病例,其中1名昆山21的患者是目前江苏年龄最小的患者。江苏确诊患者已经有20例。

付某,男,56岁,现住南京市秦淮区。4月16日,省专家组诊断该病

例为人感染H7N9禽流感确诊病例。目前在南京某医院救治,病情较重。经调查,该病例的密切接触者共有7人,截至目前均无异常。

胡某,女,21岁,现住昆山市。4月16日,省专家组诊断该病例为人感染H7N9禽流感确诊病例。目前在昆山市某医院救治,病情较重。

经调查,该病例的密切接触者共有12人,截至目前均无异常。

朱某,男,72岁,现住苏州市姑苏区。4月16日,省专家组诊断该病例为人感染H7N9禽流感确诊病例。目前在苏州某医院救治,病情危重。经调查,该病例的密切接触者共有6人,截至目前均无异常。

现代快报记者走进鼓楼医院重症医学科探访

两名H7N9患者撤下呼吸机 沐阳患者已能打招呼写字了

昨天,现代快报记者走进鼓楼医院重症医学科,第一次近距离看到医护人员的工作状态和患者情况。据悉,鼓楼医院在治的4名禽流感患者,病情仍然危重,但有两例已经有所好转,已经撤下了呼吸机。特别是其中一位沐阳患者,已经能写字,并且隔着玻璃可以和别人打招呼。

现代快报记者 刘峻 文/摄



桑某向探视的记者打招呼

记者探访 鼓楼医院重症医学科,首次开放

鼓楼医院新病房楼今年刚刚启用不久,而全新的重症医学科,也是第一次对外开放。

要有专门的卡才能进

经过专用的员工通道后,病房楼的5楼就是重症医学科。没有专门的通行卡,一般是无法进入的。上午9点,现代快报记者穿好鞋套后,跟着工作人员来到这里。一进去豁然开朗,里面有17个监护病房,而其中负压病房就有6个,全都是单人间,四位禽流感患者就住在其中。“在重症医学科里,穿着鞋套和防护服即可,但是如果到任何一个监护病房内,必须要戴口罩。至于负压病房,如果里面的病人有传染性,则要求穿一次性防护服,甚至要戴护目镜。”

每个病房外,都悬挂着两台液

晶显示屏,里面数据即时更新。“这是中央监控系统,一旦病人的数据出现异常情况,就会自动发出警报声音。”

患者体液怎么处理?

与一般重症患者不同的是,禽流感患者的分泌物包括排泄物,可能具有一定的传染性,这些东西是怎么处理的呢?

医护人员说,这都需要严格的程序。如果要处置患者大量血液、尿液等,须加入一定比例的含氯消毒剂,一定要消毒30分钟,然后集中收集。如果是沾染大量血液、尿液等布类,也要消毒液消毒,至于便盆等患者使用过的生活用品,也都必须严格经过消毒程序。“每个细节都不能漏掉,甚至排泄物也要消毒后,当医疗垃圾集中处理。”

患者病情

病人能打招呼能写字了

目前,鼓楼医院收治4位禽流感患者,2位来自南京,另2位分别来自沐阳和扬州。4人病情都危重,但是好消息是,有2名患者目前相继撤下了呼吸机,沐阳患者甚至能写字。

昨天上午,透过负压病房的隔离玻璃,沐阳患者桑女士看到有人拿着照相机以及摄像机,特意对着招了招手,脸上露出了笑容,她示意医生将原来躺着的病床摇坐了起来,精神显得还不错。医生透露说,这个患者目前病情虽然还比较危险,身上还有其他管子没有撤离,但确实要比刚来的时候好多了,甚至能通过写字与医生交流。

记者在病房里待了2个多小时,发现该患者偶尔还有点躁动不安,医生表示,这不仅仅和情绪有关,还和感染H7N9禽流感的病也有关系。

桑女士今年48岁,3月30日收治入院。护士长贺玲说:“进来

出入房间有严格程序

在负压病房门口,24小时都有一个值班护士,严密监测和记录各类数据,以及病人时刻的反应。

据介绍,进入负压病房也是有严格流程的,进入时首先就是手消毒,接下来就是戴帽子和N95口罩甚至戴眼罩,最后穿隔离衣、戴一次性手套。如果要出病房,整个程序次序不能错,先脱手套、然后手消毒、脱帽子口罩及眼罩、脱隔离衣、出病房最后用酒精消毒或洗手。“一般医生护士还要洗个澡。”护士长贺玲说。

鼓楼医院重症医学科主任顾勤说,一打开负压病房,外面的空气就被“压”到内部,保证人进门的一刹那,屋子的空气不会跑出来污染。

一线医护

护士至今没有告诉父母

在重症医学科,是一个团队在作战。

24岁的护士小狄负责4名患者的病情监测工作,她说,从2011年进入医院工作以来,第一次接受这么重大的救治任务,她现在每天都要和患者近距离接触。“到现在,我父母还不知道我干的是这个工作。主要是怕他们担心。”对于男朋友,小狄倒是什么都说,“我跟男朋友说我们医院做得很好,我自己不太担心,他就不担心了。”

护士长贺玲说,目前医护人员采取了轮班倒的方法,原则上不要求加班加点,为了防止加班造成医生自身免疫力下降。“但其实一般很难做到准点下班,医护人员都很忙。”记者了解到,其中一名医生因为孩子才1岁,为防止感染到孩子,这名医生特意在外租了间房暂时与家人隔离。

5名有发烧或咳嗽密切接触者均排除H7N9感染 江苏未发现病毒人传人证据

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省卫生厅发布消息,人感染H7N9禽流感疫情发生以后,江苏总共医学观察496人,目前439名密切接触者解除观察,57名还在继续观察,江苏未发现H7N9禽流感病毒人传人的证据。观察期间,5名密切接触者出现发烧或咳嗽,但排除H7N9禽流感病毒感染。

江苏省疾病预防控制中心主任周明浩说,密切接触者主要是指,在患者发病后至隔离治疗期间有过与患者密切接触的人员,包括:在诊治患者过程中未采取防护措施医护人员、曾经照料患者的家属、有过共同生活或其他近距离接触情形的人员等。

周明浩表示,目前,江苏省未发现H7N9禽流感病毒人传人的证据。

日本研究称 H7N9病毒正在适应人类

美国媒体称,对导致多名中国人死亡的禽流感病毒所做的基因分析描绘出一种不断进化以适应人类细胞的病毒,这引发了人们对它可能会引发新的全球性流感疫情的担忧。

美国每日科学网站4月12日指出,这项合作研究是由以日本国立感染症研究所流感病毒研究中心的田代真人、威斯康星大学麦迪逊分校和东京大学的河冈义裕领导的小组完成的,该研究刊登在《欧洲监控》周刊的最新一期上。这一小组研究了从该病原体的四名受害人身上分离出的H7N9病毒以及从禽类和上海一市场附近的环境中分离出的样本的基因序列。

禽流感领域的著名专家河冈义裕说,尽管预测它可能会引发大疫为时尚早,但有明确迹象显示这种病毒正在适应哺乳动物,尤其是人类宿主。 据新华社新媒体专电

H7N9专项评估团 本周内赴中国

世界卫生组织16日称,受中国邀请,由来自不同国家和组织的流感专家及官员组成的专项评估团将赴中国对H7N9禽流感疫情进行为期一周的联合评估。

世卫组织发言人格伦·托马斯16日说,评估结果将在调查结束后向外界公布。 据新华社

国内疫情

浙江新增5名患者

记者16日从浙江省卫生厅获悉,截至当天16时,浙江省新增5例人感染H7N9禽流感病例。至此,浙江省共确诊21例病例,除早期的两例死亡外,此前收治的其余患者均表现出较好的治疗效果。

据新华社

北京7岁女童 预计今天出院

北京市卫生局16日在地坛医院举行新闻发布会称:北京首例H7N9禽流感患者7岁的姚某目前符合国家卫生和计生委制定的出院标准,预计17日可安排出院。

据新华社

上海新增1名患者 回顾性诊断5例

昨天,上海新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例,回顾性诊断5例人感染H7N9禽流感确诊病例,回顾性诊断病例中,3人康复,2人死亡。截至16日17时,上海共发现30例人感染H7N9禽流感确诊病例,其中死亡11例,4名患者已康复出院。

回顾性诊断5例确诊病例情况如下:4月15日,上海市卫生和计划生育委员会接国家疾控中心来函告知,在3月下旬上海报送国家疾控中心的上海市第五人民医院的病例样本中,检测出4例人感染H7N9禽流感病毒阳性病例。这4例病例中,2名患者死亡,2名患者已治愈出院。3月16日有1名儿童随父母从上海至长沙,3月17日发病。该患儿已于3月19日随父母返回上海,现已痊愈。 据新华社

江苏发布

全省已下发 2万盒达菲

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省卫生厅发布消息,全省已经下发了9万人份胶体金(检测试剂)、1.5万份甲流通用引物(检测试剂)、2万盒达菲等早期检测治疗物资,并且将医疗救治专家由原来的19人增加到83人,并建立紧急会诊以及专家巡视制度。